
�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin
�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

Varianta 085 

 1 

EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….085 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

    În reperul cartezian xOy  se consider  punctele )4,0(),0,2(),2,2( CBA . 

(4p) a) S  se calculeze distan a de la punctul C  la dreapta AB . 

(4p) b) S  se determine ecua ia medianei din A a triunghiului ABC. 

(4p) c) S  se calculeze ( )BOA ˆcos . 

(4p) d) S  se calculeze x2cos , dac  
2

2
sin =x . 

(2p) e) S  se calculeze lungimea vectorului AC . 
(2p) 

f) S  se calculeze 
8

cos
8

sin
ππ

⋅  , folosind eventual egalitatea  ttt cossin22sin ⋅= , 

adev rat  pentru orice R∈t . 
 SUBIECTUL II ( 30p )             

1.  

(3p) a) S  se determine 6a  dac  în progresia aritmetic  ( ) 1≥nna  se cunosc 52 =a  i .145 =a  

(3p) b) S  se determine toate numerele întregi  m care verific  rela ia 412 ≤−m . 

(3p) c) S  se determine câte polinoame de gradul al doilea au to i coeficien ii în mul imea 
{ }9,6,3,0 . 

(3p) d) S  se calculeze probabilitatea ca un element x al mul imii { }9,6,3,0  s  fie solu ie a 

ecua iei xx −=− 42 . 
(3p) e) S  se determine care dintre mul imile urm toare sunt p r i stabile ale mul imii R  în 

raport cu opera ia de înmul ire a numerelor reale: { }Z∈+= nnA 12  sau [ ]2,0=B . 

  

 
2.    Se consider  func ia R→








∞,

2

1
:f , ( )

14

1
2 −

=
x

xf . 

(3p) a) S  se verifice c  








+
−

−
⋅=

12

1

12

1

2

1
)(

xx
xf , 

2

1
>∀x . 

(3p) b) S  se arate c  








+
−=+++

12

1
1

2

1
)(...)2()1(

n
nfff , ∗∈∀ Nn . 

     (3p) c) S  se calculeze [ ])(...)2()1(lim nfff
n

+++
∞→

. 

(3p) d) S  se calculeze ( )xf ′ , 







∞∈ ,

2

1
x . 

    (3p) e) S  se calculeze ∫ ⋅

2

1

)(8 dxxfx  . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Se tie c  pentru orice num r real  x are loc egalitatea [ ] { }xxx +=  (adic  suma dintre partea sa  

întreag  i partea sa frac ionar ). Pe R  se define te legea de compozi ie ""∧  prin 

[ ]baba +=∧ , R∈∀ ba, . 

(4p) a) S  se arate c  [ ] [ ] kxkx +=+  , R∈∀x  , Z∈∀k . 

(4p) b) S  se calculeze 
3

4

2

3

3

2
∧







∧=A  i 








∧∧=

3

4

2

3

3

2
B . 

(4p) c) S  se arate c  legea ""∧  este asociativ . 

(2p) d) S  se arate c  legea ""∧ nu este comutativ . 

(2p) e) S  se arate c  nu exist  R∈e  astfel încât aaeea =∧=∧ , R∈∀a . 

(2p) f) S  se determine numerele R∈c  pentru care ( ) cccc =∧∧ . 

(2p) g) S  se determine mul imile finite Z⊂H pe care ""∧  este lege de compozi ie. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

  Se consider  func iile ( ) R→∞,0:, gf , ( ) xxxf ln−= , xxg π2cos)( = . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′  i )(xg ′ , ( )∞∈ ,0x . 

(4p) b) S  se arate c  func ia  f  este convex  pe ( )∞,0 . 

(4p) c) S  se arate c  1)( ≥xf , ∈∀x ( )∞,0 . 

(2p) d) S  se rezolve ecua ia )()( xgxf = , ( )∞∈ ,0x . 

(2p) e) S  se calculeze aria suprafe ei plane m rginite de graficul func iei  f , axa Ox i 

dreptele de ecua ii 1=x  i .ex =  

(2p) f) S  se calculeze 20

)(1
lim

x

xg

x

−

→
. 

     (2p) g) S  se calculeze ( )ng
n ∞→
lim . 
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SUBIECTUL I 

a) 2. b) Dac  P este mijlocul segmentului BC ( )1,2 : 2P AP y⇒ = . 

c) �( ) 2
cos

2
AOB = . d) 2cos2 1 2sin 0.x x= − = e) 22 . f) 

4

2
. 

SUBIECTUL II 

1. 

a) 
6

17.a =  b) { }1,0,1,2m∈ − . 

c) exist  3 4 4 48⋅ ⋅ =  polinoame. d) 
1

.
4

p =  

e) Mul imea B nu este parte stabil , c ci 2, 3 B∈ , dar 2 3 6 B⋅ = ∉ . Cum 

produsul a dou  numere impare este tot un num r impar, mul imea A este parte stabil  

fa  de înmul ire. 

2.  

a) 
( )

( )( ) ( )( )
( )

2 1 2 11 1 1 1 1
,

2 2 1 2 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1 2

x x
f x x

x x x x x x

+ − − 
− = = = ∀ > 

− + − + − + 
. 

b) Utilizând a) avem 

( )
1 1

1 1 1

2 2 1 2 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
... ... 1 ,

2 1 3 2 1 2 3 5 2 1 2 2 1

n n

k k

f k
k k

n
n n n

= =

 
= − = 

− + 

     
= + + + − + + + = − ∀ ∈     

− + +     

∑ ∑
*

N

 

c)  
1

2
. d) ( )

( ) ( )
2 2

1 1 1
, ,

22 1 2 1
f x x

x x

−  
′ = + ∈ ∞ 

 − +
. e) 

3

7
ln . 

SUBIECTUL III 

a) Fie [ ] { }.x x x= +  

Atunci [ ] [ ] { } [ ] , ,x k x k x x k x k + = + + = + ∀ ∈ ∀ ∈  R Z . 

b) 
2 4 2 8 2 3 2 5 2 8

1 1 1 ; 1 2
3 3 3 3 3 2 3 2 3 3

A B
   

= + ∧ = + + = = ∧ + = ∧ = + =   
   

. 

c) Pentru orice , ,a b c ∈R , utilizând a) avem: ( ) [ ]( ) [ ] [ ]a b c a b c a b c∧ ∧ = + ∧ = + +  

i ( ) [ ]( ) [ ] [ ] [ ]a b c a b c a b c a b c ∧ ∧ = ∧ + = + + = + +  , de unde rezult  c  legea este 

asociativ . 

d) 
1 1 1 1 1 1

2 5 2 5 2 5

 
∧ = ≠ ∧ = 

 
. 
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e) Presupunând contrariul, din 

[ ] { }, , ,e a a a e a a a e a a R∧ = ∀ ∈ ⇒ + = ∀ ∈ ⇒ = ∀ ∈R R , adic  e  depinde de a , 

contradic ie. 

f) ( ) [ ]( ) [ ] [ ]2 0,1c c c c c c c c c c c c∧ ∧ = ⇔ + ∧ = ⇔ + = ⇔ ∈ . 

g) { }0H =  este solu ie.  

SUBIECTUL IV 

a) ( ) ( ) ( )
1 1

1 , 2 sin 2 , 0,
x

f x g x x x
x x

π π
−

′ ′= − = = − ∈ ∞ . 

b) ( ) ( )
2

1
0, 0,f x x

x
′′ = > ∀ ∈ ∞ , deci func ia f  este convex  pe ( )0,∞ . 

c) Din a) ( ) 0f x′⇒ <  pentru orice ( )0,1x ∈ , ( )1 0,f ′ =  i ( ) 0,f x′ >  pentru 

orice  ( )1,x ∈ ∞ . Atunci ( ) ( ) ( )1 1, 0,f x f x≥ = ∀ ∈ ∞ . 

d) Deoarece ( ) [ ] ( )1,1 , 0,g x x∈ − ∀ ∈ ∞ , utilizând c), ecua ia devine 

( ) ( )1 1f x g x x= = ⇔ = . 

e) Aria este 
2

32 −e
 . f) 22π  . g) ( )lim limcos 2 1

n n
g n nπ

→∞ →∞
= =  . 
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